## 规划引领 理念先行

市中医院成功创建为省中医药文化建设示范单位

近年来,市中医院以满足人民群 众中医药需求为出发点,以继承与创 新为根本,以彰显中医药特色优势为 方向,按照两个"三、四、五"的中医药 文化建设理念,不断加强中医药特色 文化建设,全方位打造了中医药文化 品牌。近日,聊城市中医院正式被山 东省卫生计生委、省中医药管理局批 准为山东省中医药文化建设示范单

作为两个"三、四、五"的中医药 文化建设理念的缔造者,市中医院商 善刚院长表示,在中医药文化建设过 程中,医院始终把中医药文化建设作 为提高医院管理水平、增强医院核心 竞争力、实现医院可持续发展的重要 保证。医院中医药文化建设内容丰 富,涉及面比较广,就识别系统来说, 可分为:价值识别系统、行为识别系 统、视觉识别系统。医院把价值识别 系统,视为中医药文化的"灵魂",主 要体现医院价值理念的塑造和价值 认同的形成,使中医药文化成为根植 于员工内心的修养;把行为识别系 统,视为中医药文化的"规矩",主要 体现中医药行业规范,使诊疗行为、 言语仪表、教学传承等方面的行为规 范,成为员工无需提醒的自觉;把视 觉识别系统,视为中医药文化的"形 态",主要体现中医药文化内涵,展现 医院公众形象,通过视觉识别系统来 体现医院的文化个性。

中医药文化三构筑:

坚持以人为本理念,构筑中医药 文化之"本";

尊重员工主体地位,构筑中医药 文化之"基";

借助载体平台建设,构筑中医药 文化之"柱"

中医药文化建设需要稳固的支 撑,医院把这种支撑概括为三个构 筑:坚持以人为本理念,构筑中医药 文化之"本";尊重员工主体地位,构 筑中医药文化之"基";借助载体平台 建设,构筑中医药文化之"柱"。坚持 以人为本理念,是构筑中医药文化的 "根本",就是让患者切实感受到看病 就医更便捷、更有效、更踏实,让员工 感受到工作更自豪、更有价值;尊重 员工主体地位,是构筑中医药文化的 "基础",中医药文化建设中医院强调 全员参与,注重员工的原创作用和首 创精神,让员工能感受到文化建设的 参与感和成就感;借助载体平台建 设,是构筑中医药文化的"柱石",中 医药文化载体平台是中医药文化元 素和信息的承载基础和展现方式,只 有搭建更具特色的载体平台,才能更 好的体现中医药文化独特魅力。

中医药文化四注重:

注重总结凝练,保持中医药文化

的历史性;

注重特色鲜明,保持中医药文化 的唯一性;

注重不断创新,保持中医药文化 的时代性:

注重以人为本,保持中医药文化 的人本性。

中医药文化的独特性决定了它 的建设性质,医院在建设中注重保持 了中医药文化的历史性、唯一性、时 代性和人本性。基于中医药独特的发 展历程和博大精深,医院更加注重了 把握中医药发展的历史脉络和传承 关系,保持了中医药文化的历史性; 中医药文化鲜明的特色,主要体现在 中医药本身的独特性和中医药在聊 城传承发展的地域特征和本土特性, 只有特色鲜明才能体现中医药文化 的唯一性;继承基础上的不断创新, 是发展中医药文化的要求,医院注重 不断创新,彰显中医药文化的时代 感,形成现代人更容易接受的文化形 态,保持了中医药文化的时代性;中 医药文化发展基础是以入为本,把以 人为本作为中医药文化建设的出发 点和落脚点,才能保持中医药文化的

中医药文化四体现:

直观简约、通俗易懂,体现中医 药文化建设的通俗化;

因地制宜、辩证施文,体现中医 药文化建设的实用化;

行业特点、地域特色,体现中医 药文化建设的特色化;

大众审美﹑艺术再造﹐体现中医 药文化建设的美观化。

医院在中医药文化建设中充分 体现了展现方式的通俗化、实用化、 特色化和美观化。通过对中医药传统 理论进行通俗化的表达、做到直观简 约,通俗易懂,保障了学术与科普的 统一,体现了中医药文化建设的通俗 化;通过因地制宜,辩证施"文"的分 主题布局,与医院各个区域的功能相 适应,体现了中医药文化建设的实用 化;通过结合中医药行业特点和聊城 地域特色,充分彰显中医药文化建设 的文化个性,避免了简单模仿,体现 了中医药文化建设的特色化;通过充 分体现大众审美需求,对每个文化主 题进行了艺术再造,做到了艺术性、 美观化与通俗化、实用化、特色化的 和谐统

中医药文化五化于:

加强环境形象建设,使中医药文 化外化于形;

加强内涵植入培育,使中医药文 化内化于心:

加强行为规范塑造,使中医药文 化中化于行;

加强规章制度制定,使中医药文

化固化于制;

加强科普知识普及,使中医药文 化普化于众。

中医药文化建设中,医院加强了 载体平台建设,使中医药文化外化于 形;加强了内涵植入培育,使中医药 文化内化于心;加强了行为规范塑 造,使中医药文化中化干行;加强了 规章制度制定,使中医药文化固化于 制;加强了科普知识普及,使中医药 文化普化于众。医院着重加强了载体 平台建设,使中医药文化的各种元素 和信息能够以更适当的方式外化于 形;医院将中医药文化内涵植入员工 内心,传播到老百姓的意识中,使中 医药文化内化于心;医院把规范中医 药人的行为作为中医药文化建设的 重要抓手,不断强化塑造具有中医药 特色的行为规范,使中医药文化中化 于行;规章制度是一切行为的标尺和 模具,医院加强了富含中医药文化的 系列制度建设,真正让中医药文化固 化于制;中医药文化建设的目的之-是传播和弘扬,医院加强了中医药科 普知识宣教,让中医院成为中医药文 化传播和弘扬的基地,使中医药文化 真正普化于众。

中医药文化五力量:

通过以人为本,发挥中医药文化 凝聚的力量;

通过弘扬传播,发挥中医药文化 渗透的力量;

诵过继承发展,发挥中医药文化 传承的力量;

通过扩大影响,发挥中医药文化 品牌的力量;

通过凸显特色,发挥中医药文化 竞争的力量。

中医药文化独特的魅力,必然彰 显其独到的力量,医院通过以人为 本,弘扬传播,继承发展,扩大影响, 凸显特色,发挥了中医药文化的凝 聚、渗透、传承、品牌、竞争五个力 量。医院通过以人为本的中医药文 化塑造,让员工更加体会到主人翁 的感觉,让老百姓体会到医患信任 的效果,从而发挥出中医药文化凝 聚的力量;通过弘扬传播,使中医药 文化真正渗透进员工的具体工作 中,渗透到老百姓的居家生活中,从 而发挥出中医药文化渗透的力量; 通过继承发展,使每个中医药人都 成为中医药文化信息传递的活动载 体,发挥出中医药文化传承的力量; 通过扩大影响,把中医药文化做成 特色品牌,彰显品牌效应,发挥出中 医药文化品牌的力量;通过突出鲜 明特色优势和独到疗效,把特色做 足,把优势放大,发挥出中医药文化 竞争的力量。

(张有甲)

## 省计生协来聊城进行 青春健康工作专题评估

近日,山东省计生协会项目部主任李 宪忠一行三人莅临聊城,进行青春健康工 作专题评估。市县协会主要负责同志陪同 省协会同志先后评估了临清市松林镇松 林社区青春健康俱乐部和聊城市开发区 广平乡青春健康俱乐部。本次评估内容细 致详尽,本着主题突出、功能齐全、设施配 套、管理严格、活动经常五个方面作为评 分标准。

省计生协会相关负责人表示,青春健 康俱乐部要打造好各自的亮点,充分利用 好俱乐部,组织好青少年也吸引更多的青 少年参加青春健康教育活动,同时也加大 宣传增强家长们对青少年青春健康教育 的认知度,把活动开展好,内容以迎接青 春期、人际交往、性行为与决定、预防性传 播疾病、预防艾滋病病毒感染、生殖与避 孕、远离毒品、计划未来为主,形式以人生 技能培训、同伴教育、知识竞赛、文艺汇 演、主题沙龙、读书会等方法,每年成功开 展各类活动不低于二十次。让青少年提升 心理素质,帮助其正确对待青春期生理和 心理的变化,认识自我,了解自我,使青少 年快乐、平稳地度过青春期而健康成长

(陈冬梅)

## 聊城市第四人民医院 开展中层干部培训

为进一步提高中层干部队伍素质,提 升管理水平,1月19日下午,聊城市第四人 民医院特邀请国内知名医院管理专家、华 中科技大学同济医院附属医院管理研究所 所长王华教授,作《学习做一名智慧型科室 团队领导》专题讲座。院领导班子全体、中 层干部150余人参加了此次培训

王华教授通过详实精彩的事例和生动 有趣的互动,对管理者的内涵、"知识工作 者"的特征等予以详细解读。他强调, 优秀的科室管理者要善于带领学科团队追 求机会、释放效率、获取成果,从而实现突 破式发展。医院要努力做到为患者倾力服 务,担负推进健康事业发展的责任。并号召 全体人员举起右手,庄严宣誓四项承诺:利 用专业知识为社会创造价值;保持好奇心, 终生主动学习;维系良好的创造力和判断 力;把梦想付诸行动。王华教授知识渊博, 讲课中旁征博引,与会人员认真做笔记,踊 跃参与互动,课堂气氛十分活跃。最后,院 长武建胤强调,王教授用智慧的思维和语 言,传播了智慧的方法,大家要遵循四个承 诺,用誓言承诺使命,用行动恪守誓言

(翟晖 任喜荣 秦潞)





## "金钥匙·安心得利·周四我最赚" 2017年第362期人民币理财产品

投资期限 70天

预期年化收益率 5.00% 2017-12-14

农行王牌理财产品

认购起始日

期限短, 收益高

认购起点

5万元

当天认购,隔日起息

产品起息日

2017-12-15

周四我最赚,不抢就亏啦!

中国农业银行网上银行、掌上银行等 销售渠道

产品额度有限,周四早9点准时开抢,记得调好闹钟,不要错过哦!